

Отзыв

**Научного руководителя
на диссертацию Комиловой Замиры Абдувалиевны
«Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты
детей с инвалидностью» (на примере Таджикистана)
по специальности 22.00.04.- «Социальная структура, социальные
институты и процессы»**

Диссертация Комиловой З. А. написана на важную тему, посвященную формированию социального государства в новой социальной реальности в Таджикистане, основам социальной политики государства и, в частности, анализу системы социальной защиты уязвимых социальных групп населения в условиях глобальных экономических, политических, эпидемиологических социальных рисков и вызовов. Актуальность данной работы не вызывает сомнения. Целью данной работы является совершенствование системы социальной защиты детей с инвалидностью в Таджикистане.

Достоинством работы выступает логичное и последовательное решение поставленной цели. В диссертационной работе на основе тщательно проработанных теорий и подходов представлен авторский подход к изучению инвалидности и предложено определение инвалидности. Выявлены взаимосвязи системы социальной защиты с различными сферами общества и уточнены основные направления социальной вовлеченности детей с инвалидностью для преодоления их уязвимости. Заслуживает внимания для изучения и использования в условиях Таджикистана трехконтурный механизм совершенствования взаимодействия социальных институтов, координации между национальными и местными органами власти и обществом. В рамках проведенного исследования автором была адаптирована и протестирована международная социальная технология «Реабилитация на уровне сообщества». Наряду с разработанной системой мониторинга и оценки, разработаны минимальные стандарты, регулирующие структуру и функции социальной услуги, измерение ее качества, способствующее контролю за ее исполнением.

Глубокие выводы автора основываются на значительной собственной эмпирической базе (3900 респондентов) и анализе вторичных данных исследований, что соответствует уровню докторской диссертации.

Основные результаты работы доложены и обсуждены на научно-практических и международных конференциях.

В процессе подготовки исследования Комилова З.А. проявила самостоятельность, инициативность, креативность в решении большинства научных и практических вопросов, продемонстрировала умение работать с различными источниками информации и показала себя вдумчивым и профессиональным исследователем.

Диссертация Комиловой З.А. «Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты детей с инвалидностью (на примере Таджикистана)» выполнена на высоком профессиональном уровне и имеет большое научное и практическое значение. Автореферат диссертации, выступления на конференциях и опубликованные научные статьи отражают основное содержание диссертации.

Диссертация Комиловой З.А. «Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты детей с инвалидностью (на примере Таджикистана)» на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы (социологические науки) отвечает требованиям пунктов 31-35-и Порядка присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, под №267, а автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессов (социологические науки).

Научный руководитель:
доктор социологических наук,
профессор, зав. отделом социологии
Института философии, политологии
и права НАНТ



Ш. Шоисматуллоев

Заверяю подпись Шоисматуллоева Ш.
Старший инспектор отдела кадров ИФПП
НАНТ



Х. Шозедов